

## 民生

# 广州3月热破纪录 周五强冷空气将给全省降温

过程降温可达10℃左右

**新快报讯 记者许力夫报道** 冷空气尚未抵达,广州已热破纪录!据气候资料统计,3月24日,黄埔国家气象站记录到最高气温31.5℃;25日,花都国家气象站录得32.0℃,番禺国家气象站则录得32.1℃。这三个国家气象站均打破了自1960年以来当地3月份的历史最高气温纪录(统计时段为3月1日至25日)。

然而,一股强冷空气正自北向南移动,预计将于28日(周五)凌晨进入粤北地区,上午抵达广州,夜间则到达南部沿海地区。届时,气温将大幅下降。对于

早出晚归的市民,建议携带外套以防着凉。29日至30日,随着冷空气的持续补充和降雨的叠加,中北部地区将感到寒冷,南部地区则体感寒凉。

本次冷空气过程预计降温幅度将达到10℃左右。以广州为例,本周末的最高气温可能降至17℃或18℃。市民需及时增添衣物和被子,以防感冒。

此外,27日至28日,广东自北向南将迎来一次中雷雨局部暴雨的降水过程,部分市县可能伴有8级、局地10级的短时大风和短时强降水等强对流天气,同时部分市县早晚还可能出现轻雾或

雾。29日至30日(双休日),广东大部分地区将有小到中雨。

从28日(周五)开始,受强冷空气影响,广东气温将逐渐下降,过程降温幅度普遍达到10℃左右。本周末,广东将阴雨寒冷,市民需注意及时添衣保暖。同时,冷空气还将带来持续几天的阴雨天气。具体而言,27日,韶关、清远及珠三角西北部地区的雷雨将趋于明显;28日,全省大部分地区将有中雷雨,局部地区可能出现大雨或暴雨;29日至30日,广东大部分地区将阴天有小到中雨。

## 木棉花开白云山 红色文化焕新彩

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 3月,由广州市委宣传部牵头的“英雄花开英雄城”2025传承弘扬红色文化活动启动,全市30个核心场馆联帆起航。位于白云山风景名胜区的云萝植物园、雕塑公园是系列活动核心场馆,也是广州市“红棉之旅”最佳体验观赏点。

3月26日,记者走进景区,只见木棉竞相绽放,花团锦簇,耀眼夺目。云萝植物园内木棉道是广州市内唯一一条穿行于白云山林冠间空中游览步道,长1.5公里,以市花“木棉”为设计元素,从木棉的幼苗、发芽、开花到结果,展示了木棉的一生。沿路可以看到有11朵木棉花,2个棉英亭以及1个年轮印记。木棉道也是一个木棉科专类园,是木棉科植物景观示范点,也是科研人员10多年收集保育的木棉科植物资源保育圃。沿木棉道收集保育了木棉科植物12种,200多株,其中木棉树有124株。

云台花园位于白云山风景名胜区南麓,园内40余棵高大的木棉树傲立其中,与地面盛放的杜鹃花、绣球花、玛格丽特等粉色主题花镜交相辉映,形成一幅迷人的立体画卷。白云山景区范围内的云道,途经雕塑公园东门,连接麓湖碧道,沿线分布100余株木棉绽放其中,为这条红色线路增添了蓬勃气息。

■云台花园内的木棉花盛放,与周围景色相得益彰。 新快报记者 郭思杰/摄



## 粤聚英才 粤见未来

### 本周末,广东韶关揭阳将掀起一场“人才风暴”

两地将举办“百万英才汇南粤”大型招聘会

**新快报讯 记者麦婉诗报道** 本周末,韶关与揭阳两地将共同掀起一场“人才风暴”。韶关市“百万英才汇南粤”行动计划系列招聘活动启动仪式暨“百企千岗”大型综合招聘会将于3月29日举行,而揭阳市春季大型招聘会也定于3月30日拉开帷幕。

#### 韶关|超5000个优质岗位等你来

韶关市的招聘会将于本周六14:00—18:00在粤港澳大湾区数据应用产业园启动。此次活动旨在汇聚多元人才,满足产业发展需求,预计邀请大数据、先进装备制造、新材料、电子信息等领域约400家企事业单位参与,提供超过5000个涵盖多领域、多层次的优质岗位。

招聘会现场将设立“政策咨询区”

和“职业赋能区”,为求职者提供就业创业补贴、落户安居、子女入学等政策咨询,以及一对一的就业指导服务。此外,还有专车在韶关站、韶关学院等地免费接送求职者和高校毕业生,现场还将发放购物、餐饮及韶关旅游优惠券,特色美食饮品小摊也将恭候光临。

对于无法到场的求职者,招聘会还将通过直播形式邀请用人单位HR推介岗位。同时,现场还将设置重点产业、人文环境、人才驿站成果展示区,全方位展示韶关的文化底蕴、生态环境、旅游资源、宜居环境以及重点产业科创成果,让求职者全面了解韶关。

#### 揭阳|数千岗位汇聚古城

揭阳市的春季大型招聘会将于本周日16:00—21:00在揭阳学宫广场

举行。现场将设置事业单位、国有企业和民营企业两大招聘专区,超150家企事业单位将提供数千个优质岗位。

活动现场还将进行就业创业、社会保险等政策解读,提供职业素质测评、面试技巧提升等服务,帮助求职者提升竞争力。在求职之余,求职者还能观赏玉雕、青瓷等传统技艺工艺,品尝地道的揭阳特色美食。

此外,活动现场以揭阳古城、揭阳楼、隆江猪脚等元素为主题设置打卡点,集章打卡即可赢取精美礼品,让求职者在求职之余也能深入了解揭阳的民俗文化。

无论是应届毕业生、技术骨干,还是海归精英、返乡创业者,这两场招聘会都为你提供了广阔的发展空间。

合同审查、物业招租、代码开发……

## 广州公交集团 迎来首批AI同事

**新快报讯 记者王彤 通讯员公交宣报道** 3月26日,广州市公共交通集团有限公司在总部31楼报告厅举行首批AI员工上岗履发布会。会上,广州公交集团自研的首批10名生产级AI员工喜获工号,被赋予与人类员工平行的组织身份,正式上岗履职。这是全国范围内首次将“硅基员工”批量纳入企业正式员工体系,标志着AI从概念设想正式走向实际生产环境,从技术工具向“合作伙伴”的范式跨越。

首批上岗的AI员工具有人类完成任务的思维、逻辑、知识以及强大的场景任务执行力,覆盖党务管理、合同审查、文旅客服、物业招租、安全管理、代码开发、汽车维修、公交广告、收文提炼、经济运行分析等领域。

例如,“如影法务”员工是合同审查助手。“智物”是物业招租助手,通过创建物业招租数学模型,快速帮助管理人员判断物业经营模式,自动生成招租方案和招租公告等信息,科学高效制定招租策略。“创码小思”是智能开发助手,专注于将业务需求快速落地的AI编程智能体,通过与大模型和技术中台API深度结合,实现从需求输入、代码生成到发布上线的全流程自动化,降低开发工程师与非技术人员开发门槛。

据悉,这些AI同事也有“KPI”。广州公交集团智慧科创部将成为AI员工的管理部门,会同人力资源部共同做好工号档案、绩效考核、版本迭代等全生命周期管理工作。广交数科公司作为AI员工核心技术中枢和“生产工厂”,负责将集团孵化成熟的企业生产级智能体中台解决方案、通用价值型AI员工、工具套件等相关技术成果对外输出。

## 广东残疾人两项补贴 启动年度资格认定

申报时间为4月1日至6月20日

**新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 庞博报道** 记者昨日从广东省民政厅获悉,根据《广东省困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴实施办法》规定,广东省户籍的残疾人两项补贴领取对象,须在每年4月1日至6月20日期间主动申报资格认定,确定其当年是否符合补贴发放条件。补贴对象未进行资格认定或认定、复核不合格的,自情况发生的次月起,停止发放残疾人两项补贴。

领取补贴的残疾人,优先通过“粤省事”APP或微信小程序在线申报资格认定;也可携带本人居民身份证件,在已覆盖全省行政村(居)的“粤智助”政府服务自助机上申报资格认定,或到本省任一乡镇人民政府(街道办事处)受理窗口咨询办理。若残疾人本人不方便进行申报,可由家人或其他相关人员通过“粤省事”APP或微信小程序、“粤智助”政府服务自助机进行代理申报。如因精神、智力残疾或其他身体原因无法自主完成资格认定申报的,可申请乡镇(街道)工作人员提供上门入户调查认定服务。

补贴标准方面,2025年广东困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准继续提高。其中,困难残疾人生活补贴从2024年每人每月202元提高至209元,重度残疾人护理补贴从2024年每人每月270元提高至280元(部分地区残疾人两项补贴高于省定标准的,继续按当地已定补贴标准执行)。